

Fórum čtenářů

Vaše názory nás zajímají
Píšte, volejte, mailujte vaše názory na redlib@mfdnes.cz, MF DNES, OC Fórum Liberec, Soukenné nám. 2/669, 460 01 Liberec, telefon 488 123 111. Diskutovat můžete na internetové stránce liberec.idnes.cz. Vlastní autorský blog si můžete založit na adrese blog.idnes.cz.

O pokřivené logice libereckého soudu

Zaznamenal jsem v uplynulých dnech informaci o soudu, který proběhl mezi paní Dvořáčkovou a libereckou společností Syner. Obě jména jsou v Liberci dobře známa a obě, řekněme, s kontroverzním buketem. Nechci se zde vyjadřovat ani k podstatě sporu, k oběma jménům, ani k faktu, že politika se stále častěji řeší v soudů, a ne tam, kde by se řešit měla. Zaujalo mne ale, podle čeho se soudce rozhodoval. Je-li tedy popis redaktorů Mladé fronty DNES přesný. Nejde mi ani o nestandardní emotivní vyjádření pana soudce Miloše Zbránka, který, dle reportáže Mladé fronty DNES, vrcholné představitel společnosti Syner opravdu nemá rád, a proto jej nezajímá „jak dlouho po přečtení článku paní Dvořáčkové plakali“. Zaujala mne logika pana soudce. Společnost Syner si stěžuje, že paní Alena Dvořáčková poškozuje její dobré jméno. Soudce, namísto výslechu svědků, sahne k monitoringu médií a pročítá, jaké to jméno vlastně Syner má. A zjistí, že špatné, protože to v médiích říká Alena Dvořáčková, Jan Korytář a další příslušníci či podporovatelé jedné z jeho Změn. Proto se Syner nemůže bránit, protože přece nemá dobré jméno. Vždyť to v těch novinách pořád píš. Zvláště pokřivená logika. Někdo se brání proti tomu, že o něm někdo říká něco špatného a ten, kdo má spor rozsoudit, se spoléhá na interpretovanou vyjádření těch, kdo říkali to, o čem žaloba je. Ale vlastně jsme toho svědky již delší dobu. Třeba se jménem Liberec. Jan Korytář a jeho příznivci stále opakují, že Liberec je nejzkorumpovanější české město. Jak na to přišli? Ukázal to před lety průzkum Transparency International. Ten objektivně nezkoumal, zda v Liberci korupce je či není, jak by se mohlo zdát. Ale ptal se na to, co si myslí lidé. A co si myslíte? Zde ano, protože o tom přece pořád čtou v novinách. Kam to říká Jan Korytář. Opět jsme u toho začarovaného kruhu. V Liberci je korupce, říká Jan Korytář a odkazuje se na průzkum, který to řekl na základě toho, že to lidé čtou v novinách, kam to říká Jan Korytář.

INZERCE

Zaměstnání nab.

Společnost Central European Data Agency, a. s. hledá obchodně orientovaného spolupracovníka na HPP s aktivní znalostí AJ. Více informací na www.ceda.cz.

Zvláštní logika, kamarád ze školy tomu říkal zoologika.
Miloslav Matějka, Liberec

O půjčkách Liberci

Po mnoha letech jsem se rozhodl, že budu reagovat na novinové články. Nejsem občanem města Liberec, nicméně dění v Liberci s větší či menší pravidelností sleduji řadu let. Minulý týden jsem si přečetl v různých médiích informace o tom, že Statutárnímu městu Liberec již banky nechťejí půjčit. Možná by bylo dobré si odpovědět na otázku, proč tomu tak je? Sám jsem 37 let pracoval v bankovníctví, po většinu času vždy ve vztahu k velkým podnikovým společnostem. Od roku 1996 do konce roku 2007 jsem v jedné z největších bank v této republice pracoval jako manažer, který byl zodpovědný za rozvoj obchodu s většinou největších společností v Libereckém i Ústeckém kraji. Mezi ně patřilo i Statutární město Liberec. Je pravda, že Liberec vždy patřil k městům, jejich závazky, ať už přímé nebo nepřímé (Spalovna) byly o něco více než průměrné. Nicméně drtivá většina potřeb, na které potřeboval Liberec úvěr, byly investice a o jejich financování vždy velmi tvrdě soutěžilo několik bank, protože je považovaly za tituly, na které stojí za to půjčit peníze. Zájem bankovních ústavů byl vždy veliký. Není tak úplně pravda, že na dotace EU banky nerady půjčují. Jsou opatrné, ale půjčují stále. Statutární město Liberec není zadlužené. Je skutečností, že je zadlužené stále nadprůměrně, to platí již od počátku 90. let, ale zdaleka není katastrofální. Když vezmeme v úvahu roční dluhovou službu z dlouhodobých závazků vůči bankovnímu sektoru, tak to představuje v ročním rozpočtu o něco více než 11%. Jinak řečeno z ročního rozpočtu musí odložit onu zmiňovanou částku cca 170 mil. Kč. Není to málo, ale rozhodně to nemůže být katastrofa. Ta vypadá vskutku jinak. Když byla situace tak hrozná, jak se někteří politici o tom v médiích zmiňují, asi by Liberec neměl rating AA2, což mimořádně není špatné vysvědčení. Co však poškozuje u bankovního sektoru Liberec nejvíce, je jeho mediální obraz. Drtivá většina měst a obcí dělá maximum pro to, aby pro sebe resp. pro své občany, získala z dotací co možná nejvíce. V Liberci mi v posledních dvou, třech letech připadá, že je tomu přesně naopak. Mediální obraz nevytváří média sama o sobě. Vytváří si ho především komunální politici. Tím jak jedná, jak v médiích vystupují, jak se prezentují, jak se snaží ovlivňovat veřejné mínění. Dovolují si upozorňovat, že drtivá většina bank si monitoruje výstupy všeho tisku, vyhodnocuje si informace a pochopitelně si utváří něco, co by se dalo nazvat reputačním rizikem. V tomto

případě rizikem, které pro ni představuje Statutární město Liberec. To pak má za následek to, že banky mohou Liberci zdražovat peníze (a může to zatížit rozpočet města ročně o miliony, ale v budoucnu třeba i o desítky milionů korun), pokud mu budou ochotny půjčit vůbec. Ale znovu upozornuji, jsem přesvědčen, to není ani zadlužením, ani nízkou kvalitou projektů, ale je to důsledek, jak někteří politici své město prezentují. Jak o něm mluví, jakou mu vytváří vizitku. V tuzemsku a zřejmě i v zahraničí. Nejsem Liberečan, pohybují se pracovní i jako občan celé republiky. Troufám si také tvrdit, že už mám ve svém věku určitý nadhled a zkušenosti, vím, jak pracují banky, jaké mají priority. Liberec za posledních více než 20 let udeřil pro sebe, přesněji řečeno pro své občany i návštěvníky města, mnohé. Je to příjemné město. Proto mi je docela líto, jaký mediální obraz si v poslední době tvoří. A přitom o co jde? Když se k Liberci otočí trvale zády banky, když EU či jiné instituce odmítnou poskytnout Liberci jakékoli dotace, kdo na to doplatí? Ve svých důsledcích pouze řadový liberecký občan či návštěvník města.
Zdeněk Janeček

Vůně Jizerky je pryč

Reaguji na článek v MF DNES (jde o spor o výstavbu nového domu na Jizerce - pozn. red.) a věřím, že se Jaroslav Šulc nenechá otrávit místními rekreačními pisálky a držím mu palce, ať se dílo podaří. Přejí mu též i možné dotace na stavbu penzionu, vzhledem k tomu, že každý získá peníze různým způsobem a o dotaci si přece může požádat každý. Když se stavěla na Jizerce věřím, že na původních základech, služebna horské služby, tak Milan Vrkoslav jistě jako její člen souhlasil. Tak proč teď škodit druhým! Proč mu nevádí bývalá zchátralá Tibácká chata? Nebo že by takto nefunkční penziony na Jizerce neraději viděl společně s Ondřejem Dudou? S příchodem zbohatlíků na Jizerku se jistě služby pro širokou veřejnost zlepšily, ale bohužel na druhé straně se pohoda a vůně staré Jizerky nenávratně vytratila.
Ludvík Steffan

R35? Lepší je jižní varianta

Stávající trasa R35 vyžaduje úpravy - několik obchvatů obcí, přidání třetího pruhu k předjíždění na vhodných místech (autor reaguje na texty o chystaném silnici R35 - pozn. red.). Tyto úpravy by ale nemusely narušit krajinný ráz oblasti. Dálnice by ho zcela jistě narušila. Máme málo krajinných celků, které stojí za mimořádnou pozornost při zásazích a Český ráj k nim bezesporu patří! Rychlostní silnicí pro těžký kamionový provoz by

výběr z dopisů, kráceno

byl rozhodně krajinný ráz narušen nehledě na zvýšenou hlučnost a exhalace. Jsem toho názoru, že by pro tento druh dopravy měla být rychlostní silnice trasována tzv. jižní variantou, která vyjde i levněji. Ušetřených 5 miliard by mohlo posloužit k úpravám stávající trasy. To by ale politici na krajské úrovni museli být schopni se dohodnout.

Jan Klobouček, Liberec

Odpůrce silnice nechápu

Četl jsem dnešní článek o silnici pod Troskami a odpůrce této myšlenky nechápu. Proč stále argumentují zvýšeným smogem, hlukem a já nevím čím. Pro mě je důležité, že do Liberce z Turnova jede čtvrt hodiny (brečí snad Sychrováci, Hodkovičáci a Jeřmaničáci?) a do stejné vzdálenosti Jičína půl hodiny s tím, že na úzké a klikaté vozovce jsem během cesty třikrát vystaven nebezpečí zúčastnit se dopravní nehody z důvodů nebezpečného předjíždění bezohledných řidičů ze silnějšími vozidly. O smogu a hluku bych vůbec nemluvil, už jen proto, že má být silnice mimo obce, tak je jasné, že auta budou v obcích méně slyšet a smrdět. Variantu přes Hradiště a Sobotku také vidím jako nesmyslnou. Copak někdo, jen proto, aby mohl jet dvakrát rychleji, najede dvakrát tolik kilometrů? To raději pojedou pomaleji a levněji. A co se týče pohledu na silnici z hradu Trosky, bych viděl řešení silnice v zájezu do terénu s osázením stromů a křovin ze strany pohledu z důvodů zakrytí. Takže já osobně, těch pár odpůrců - zoufalců nechápu a vidím jen jejich zviditelnění v problému a doufám, že nakonec zvítězí zdravý rozum.
Josef Lamač, Turnov

Kamera? Radikální školní pomůcka

» **Očima čtenáře** Jak se liberečtí studenti pomocí vlastních videopříběhů vyjadřují ke světu

Televizní hlasatelka mírně rozjařená a se šibalským úsměvem vypráví dětem o tom, že osmiletý Kubík přistřílel 13 učitelů, tatínek utopil děti v bazénku a patnáctiletá školačka zabila tři lidi a ukradla automobil. To je našťásti jen krátký videoklip, který natočili studenti Střední umělecké školy v Liberci pod vedením J. Jelínka. Klip Zprávíčky upozorňuje na růst zpráv o násilí, které pronikají do dětského světa a ovlivňují myšlení a chování dětí.

Zprávíčky se staly vítězem posledního soutěže o Xeňáka - sošku, kterou udeřují studenti a pedagogové šesti středních škol za nejlepší klip, který vytvoří.

Práce je hrazena z Evropského sociálního fondu a její hlavní myšlenka je, že videoklipy o délce 0,5 - 5 minut musí mít určitou temati-

Vaším objektivem Fotografie čtenářů z rajce.idnes.cz



Železnobrodská neckyáda
Druhý ročník neckyády přilákal velké množství diváků, kteří zaplnili břehy kolem Jizery, lávku i most. Posádky většiny plavidel tvořily děti z místního Domu dětí a mládeže Mozaika.

Foto: Věra Bartoňová
waverka.rajce.net

ku, takovou, která pomáhá ze studentů vychovávat odpovědné občany, solidární, ale také sebevědomé, tolerantní k odlišným názorům a zvykům, ale současně nesmiřitelně k neonacismu, extremismu, násilí, rasismu apod.

Většina těchto témat se ve výuce buď přeskakuje, nebo se odbývá návštěvou muzea, besedou s pamětníkem či četbou knihy. Proto je dobré nakupit studentům kamery a další techniku, proškolit je a pod vedením učitelů je nechat, aby se tématy zabývali osobně, vlastní prací.

Také učitelé si tento způsob výuky pochvalují: „Na jedné straně to vyžaduje spoustu práce navíc,“ připomíná Karel Minařík ze Soukromé podnikatelské SŠ v České Lípě. „Ale na druhé straně je skvělé vidět, jak se mladí lidé do hloubky za-

bývají významnými společenskými a lidskými hodnotami a jak definují zlo a negativní jevy, na které chtějí ve své filmové práci reagovat.“

Na stránkách www.antixeno.cz jsou ke stažení všechny videoklipy. Mezi 80 již hotovými jsou i takové, za které by se nestyděl ani protřelí profesionálové. Důležitější je však něco jiného: to, že klipy pro studenty středních škol a učilišť tvoří samotní studenti, a že se při jejich vymyšlení, přípravě, natáčení a konečných úpravách sami intenzivně zabývají problematikou násilí, solidarity, extremismu, úcty k lidem atd. Učit se tím, že něco děláme a že to prožíváme, je vždycky účinnější, než o tom jen slyšet.

Oldřich Čepelka
vedoucí projektu, Tima Liberec

Z aktuálních 17.663 nabídek práce vám dnes přinášíme

Pro zobrazení celého znění inzerátu zadejte prosím na www.jobdnes.cz referenční číslo (např. AF70E1BB).
Některé inzeráty otiskujeme z databáze úřadů práce.

LIBERECKÝ KRAJ

STROJIRENSTVÍ

Obsluha stacionárních strojů a zařízení DKL Tech s.r.o., - Minimální vzdělání: Střední odborné (vyučení) (ref. č.: 700EA6A2)

Technici dispečeri chemické výroby a pracovníci v příbuzných oborech OLEO CHEMICAL, a.s., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 4AE90CCB)

Strojirenští technici projektanti, konstruktéři DTZ Liberec s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 715E477E)

Technici dispečeri strojírenské výroby PROFIL REGAL s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 5A098A9F)

Technici v ostatních průmyslových oborech DGS Druckguss Systeme s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 9A568D36)

Technici elektroniky ve výzkumu a vývoji LITES Liberec s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 9820D9A0)

Strojirenští technici projektanti, konstruktéři TLF, s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: EDBDE291)

Technici kontroly kvality, laboranti v ostatních průmyslových oborech Jablonecká nástrojárna s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 0BA6FF82)

Elektrotechnici a technici energetici přístrojů, strojů a zařízení Karel Lukeš, - Minimální vzdělání: Střední odborné (vyučení) (ref. č.: 91FC979)

Strojirenští technici ZODIAC EQUIPMENT spol. s r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 9D14AF31)

Stavební technici UNIBUILD s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: EEF3F3A5)

Ostatní strojirenští technici Minda Schenk Plastic Solutions s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 78A5D7A7)

Strojirenští technici kontroly kvality, laboranti BRANO a.s., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 80CDFC9)

Chemičtí technici projektanti, konstruktéři a pracovníci v příbuzných oborech Tristone Flowtech Czech Republic s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: D085519D)

Ostatní obsluha stacionárních strojů a zařízení Chotyňské strojírny - ATIP, s.r.o., - Minimální vzdělání: Střední odborné (vyučení) (ref. č.: 54D4B0C9)

Strojirenští technici projektanti, konstruktéři Chotyňské strojírny - ATIP, s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: D6DFFE0A)

Strojirenští technici projektanti, konstruktéři Peter Knobloch, - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 67CA2F79)

Technici bezpečnosti práce a ochrany zdraví, racionalizace výroby, ergonomických studií EPRONA a.s., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: A2A41CEE)

Strojirenští technici projektanti, konstruktéři Krofian CZ spol. s r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: F203CFD1)

Ostatní elektrotechnici a technici energetici Oaza - net spol. s r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 21A3EB39)

Ostatní elektrotechnici a technici energetici EFG CZ s.r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: C73F4C0A)

Technici elektroniky projektanti, konstruktéři PROCON - CL, a.s., - Minimální vzdělání: Vyšší odborné (ref. č.: 422E0478)

jobDNES.cz

místo, kde se chytnete

CUKRÁŘ HLEDÁ PRÁCI!
ZN. MACHR PŘES ČOKOLÁDU

MÁME PRÁCI PRO KAŽDÉHO!

WWW.JOBDNES.CZ